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Beschlussvorlage 

 

 

 
zur Vorberatung im  Verwaltungsausschuss  

zur Behandlung im  Gemeinderat  

 

 

 

Betreff: 

 

Tübinger Sporthallenbetriebsgesellschaft mbH; Bestellung 

eines neuen Prokuristen 

  

Bezug:      

 

Anlagen: 0  

 

 

 

 

Beschlussantrag: 

 

Der Oberbürgermeister wird beauftragt in der Gesellschafterversammlung der Tübinger Sporthallen-

betriebs GmbH (Sporthallen GmbH) folgendem Beschluss zuzustimmen: 

 

Herr Tobias Kienzle wird zum 01.01.2020 als Prokurist der Tübinger Sporthallenbetriebsgesellschaft 

mbH bestellt. 

 

 

Ziel:  

 

Ziel ist die Bestellung eines neuen Prokuristen zur Beibehaltung der Handlungsfähigkeit bei der 

GmbH. 

 

 

Begründung:  

 

1. Anlass / Problemstellung 

Gem. § 11 Abs. 1 Lit. j) des Gesellschaftsvertrags ist für die Bestellung der Geschäftsführung 

und damit auch des Prokuristen die Gesellschafterversammlung zuständig. Der Oberbür-

germeister vertritt die Universitätsstadt Tübingen in der Gesellschafterversammlung der 

Sporthallenbetriebsgesellschaft. Der Gemeinderat beauftragt ihn, dort nach seiner Weisung 

abzustimmen 
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2. Sachstand 

Seit der Abberufung von Frau Maria Teufel als Prokuristin zum 31.10.2019 ist die Position 

der Prokura bei der Sporthallenbetriebsgesellschaft mbH unbesetzt. Frau Teufel hat als Pro-

kuristin die Geschäftsführung vertreten. Nach dem Weggang von Frau Teufel gibt es keine 

Stellvertreterregelung bei der Geschäftsführung der Gesellschaft mehr. 

Die Geschäftsführung hat gemeinsam mit der Aufsichtsratsvorsitzenden nach einer geeig-

neten Nachfolge gesucht und mit Herrn Kienzle gefunden.  

Herr Tobias Kienzle ist an der Tätigkeit interessiert und möchte die Prokura in der GmbH 

übernehmen. Er arbeitet in einer 100%-Anstellung bei der Universitätsstadt Tübingen in der 

Fachabteilung Gebäudeunterhaltung. Aufgrund seiner Fachkenntnisse im Bereich Gebäu-

demanagement und Erfahrungen im Umgang mit Nutzergruppen sowie seiner Persönlich-

keit ist er für die Aufgabe sehr gut geeignet. 

Herr Kienzle wird - wie Frau Teufel bisher auch – über einen Zusatzvertrag bei der Sporthal-

lenbetriebsgesellschaft mbH in Form eines Minijobs in Höhe von 450 Euro beschäftigt.  

Der Aufsichtsrat berät in seiner Sitzung am 02.12.2019 die Erteilung der Prokura an Herrn 

Kienzle vor. Über das Ergebnis wird mündlich berichtet. 

 

 
3. Vorschlag der Verwaltung 

Es wird vorgeschlagen, der Bestellung von Herrn Kienzle zum Prokuristen der Tübinger 

Sporthallenbetriebsgesellschaft mbH zuzustimmen und dem Oberbürgermeister entspre-

chende Weisung zu erteilen. 

 

 
4. Lösungsvarianten 

Auf die Erteilung von Prokura könnte verzichtet werden. In diesem Fall hätte die Geschäfts-

führerin keine Vertretung, was die Handlungsfähigkeit Gesellschaft in diesen Zeiten ein-

schränken würde. 

 

 
5. Finanzielle Auswirkungen 

Es fallen wie bisher Personalkosten für einen Minijob und einmalige Notarkosten an. Diese 

sind im Wirtschaftsplan 2020 eingeplant. 
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